

## Почтовый офис на колёсах

Очень скоро два передвижных отделения почтовой связи будут курсировать по области

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

В Свердловскую область почтовые модули на колёсах поступят в 2012 году, в основном для обслуживания жителей сельской местности. Всего в будущем году Почта России планирует поставить в строй 200 таких мобильных отделений.

Такое решение было принято почтовым оператором в рамках формирования годового плана по обеспечению населения доступными услугами.

В принципе передвижные почтовые отделения в стране имеются и сейчас – на сегодняшний день в федеральной почтовой сети работает 283 отделения на колёсах, но пока только часть из них оборудована в спецмашинах. В Свердловской области тоже есть шесть передвижек: операторы выезжают в села на обычных почтовых авто, что не совсем удобно как для клиентов, так и для работников. Действуют они в Алапаевском, Асбестовском, Красноуральском и Нижнетагильском почтамтах, охватывая те населенные пункты, где нет стационарных отделений связи.

Современные передвижные почтовые фронт-офисы, которые поступают в скором времени, – это модули, специально разработанные по индивидуальному заказу Почты России. Автомобили повышенной проходимости позволяют почтовикам доставлять корреспонденцию даже в условиях бездорожья. Одна такая передвижка может обслуживать в день до шести населенных пунктов, обеспечи-

вая более оперативный почтовый обмен с удаленными районами. Практика использования передвижных отделений уже полностью оправдала себя в Бурятии, Архангельской, Московской и Псковской областях.

По технической оснащенности фронт-офисы – равноценны городскому отделению связи. В пакет услуг входит приём и доставка почтовых отправлений (включая экспресс- и ускоренную почту), оформление подлиски, розничная продажа товаров, приём платежей за коммунальные услуги, телефонию и Интернет.

В передвижных отделениях созданы максимально комфортные условия как для работников Почты России, так и для её клиентов. Отделения снабжены автономными источниками электропитания, кондиционерами, так что независимо от погоды и времени года в них поддерживается стабильная температура.

Использование передвижных офисов способствует решению важной стратегической задачи национального почтового оператора – обеспечению равного доступа к услугам почтовой связи клиентов на всей территории страны, в том числе в удаленных регионах. Также мобильные почтовые офисы позволяют оптимизировать затраты. На сегодняшний день более 80 процентов стационарных отделений в сельской местности из-за резкого сокращения населения фактически остались без клиентов. Ежегодные потери Почты России от их сокращения составляют около 3,2 миллиарда рублей.

## Похищено полмиллиона рублей

В Богдановичском городском округе совершено нападение на почтовую машину

Мargarita ИЛЮШИНА

В среду в Богдановичском городском округе на автодороге между сёлами Ильинское и Гарашкинское грабители совершили разбойное нападение на машину «Почты России». По предварительным данным им удалось похитить порядка 500 тысяч рублей.

Тревожное сообщение поступило в полицию в начале двенадцати часов от руководителя почтового отделения связи села Гарашкинское, куда, несмотря на травму, водитель почтового УАЗа всё-таки добрался. Лишь после этого его отвезли в больницу на «скорой помощи». Сейчас он находится под наблюдением медиков.

По показаниям водителя, налётчики на машину «Жигули» при обгоне выстрелили по дверям автомобиля, ранив его. Позже на трассе были найдены мешки из-под денег.

На территории Среднего Урала действует спецоперация «Вулкан-3» по поимке грабителей. По факту нападения будет возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 122 УК РФ.

В Свердловском филиале

ФГУП «Почта России» заверили, что все обязательства перед клиентами выполняются в положенные сроки и в полном объёме. На своевременной выдаче пенсий ограбление тоже не скажется, поскольку похищенные деньги предназначались для подкрепления работы подведомственных почтовых отделений.

Кстати отметить, что это далеко не первый случай нападения на сотрудников почты. Годы два назад в Верхней Пышме тоже произошло ограбление почтовой машины, тогда злоумышленники удалось найти по горячим следам.

Недавно Почта России даже учредила корпоративную награду – знак «За трудовую доблесть», которой отмечают за мужество, проявленное работниками при исполнении служебных обязанностей. В Свердловской области этой награды удостоена начальница Отделения почтовой связи Первоуральска, отразившая в прошлом году нападение хулигана, пытавшегося проникнуть в помещение почты. Даже получил удар ножом в руку, смелая женщина сумела оттолкнуть злоумышленника и закрыть дверь на замок.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

## Нажми на кнопку

Семь сотен тагильских пенсионеров получили сертификаты пользователей персональных компьютеров

Galina СОКОЛОВА

Каждый третий житель Нижнего Тагила – пенсионер. Но многим из них возраст не мешает плодотворно трудиться, выполнять общественную работу, заниматься творчеством. В областной программе «Электронный гражданин» вызвалось поучаствовать 700 жителей города старше 50 лет. У каждого была своя причина для овладения компьютерной грамотой.

– Я уже на пенсии, раньше работала мастером производственного обучения в Высокогорском многопрофильном техникуме, – рассказала о себе одна из участниц акции Татьяна Александровна Ястребова. – Нын-

че в группу автомехаников был большой набор, и меня снова пригласили поработать. В былые времена слесарному делу обучали без компьютера, а теперь в каждой дисциплине Интернет – большой помощник. Записалась на курсы, прилежно посещала занятия, а если что подзабывала, мне в техникуме студенты подсказывали. Они с удовольствием помогают мне, хвалят, что не отстаю от современной жизни. Советую всем бабушкам-дедушкам: хотите, чтобы было о чём с внуками говорить, овладейте компьютером!

Ещё Татьяна Ястребова – активная пенсионерка, она старшая по дому. Соседи обращаются к ней по вопросам ремонта мест общего пользования, оплаты комму-

нальных услуг, благоустройства придомовой территории.

– Раньше я по каждому вопросу бегала в офис управляющей компании, – призналась Татьяна Александровна. – Теперь захожу на их сайт и нахожу все интересующие меня документы. Когда освоюся, буду делать подборки из Интернета по теме ЖКХ. Нужно следить за новыми правовыми актами, за инициативами из области и Москвы. Вдруг опять какая-нибудь нужная программа начнётся, как «1000 дворов» или по ремонту жилья – мы первыми будем в курсе событий. Я также намерена общаться с «электронными чиновниками» по вопросам оформления льгот.

Кроме всего названного,

Татьяна Александровна собирается получать через Интернет информацию по садоводству, вести мониторинг цен в ближайших магазинах и смотреть любимые фильмы. Для такой вот полноценной жизни и нужна ей компьютерная грамотность. Вместе с другими участниками программы она совершенно бесплатно и недалеко от дома прошла 40-часовой курс обучения. Получая сертификат из рук министра информационных технологий и связи Свердловской области, Татьяна Александровна пошутила:

– Какая жизнь без Интернета? Главное – переступить через страх, застенчивость и решительно нажать на кнопку «power control».

## Живые буквы со значением

В Екатеринбурге прошла необычная молодежная акция

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

Вчера жители Екатеринбурга, прогуливающиеся по центру города, могли наблюдать странную картину: более сотни детей хлопали в ладоши, ходили кругами, а потом выстроились в символические буквы «М» и «Ж»... Что бы это значило?

Именно такой вопрос и возник у городских зевак, наблюдающих это действо. Да, ассоциации возникают самые пикантные, но не стоит мыслить стереотипами – перед нами развернули свой флешмоб участники областного сетевого проекта «Молодежная жизнь» по случаю Всемирного дня молодежи (праздник существует с 1945 года и установлен в честь основания Всемирной федерации демократической молодежи).

Любопытно, что акция состоялась не только в Екатеринбурге, но и в Ирбите и посёлке Баранчинском Кушвинского ГО. И если в столице Урала на улице в майках российского триколора вышли чуть больше сотни детей, то в Ирбите акцию поддержа-



АННА БАЙРАКОВСКАЯ

ли почти 300 ребят! В Баранчинском к празднику прибавились 80 школьников.

Проект «Молодежная жизнь» организован областным Дворцом молодежи и существует с 1 октября. Эта акция стала первой. Раз в месяц ребята условно встречаются в Екатеринбур-

ге, куда они вместе с педагогами приезжают из близлежащих населенных пунктов, а те, кто живет подальше – общаются дистанционно, в форме он-лайн трансляций. Любой желающий может присоединиться к областному движению в группе на сайте «ВКонтакте».

Под дружные хлопки и лозунг «Молодежь Урала, твое время настало!» ребята походили кругами, изобразили собой аббревиатуру «Молодежной жизни» – «МЖ», да и разошлись. Интересно, чем удивят нас юные таланты в следующем месяце?

Ноутбук стал верным помощником Татьяны Ястребовой в работе, личной жизни и общественных делах

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

В Верхней Пышме видели НЛО

В ночь с 7 на 8 ноября с 4 до 6 часов утра жители Верхней Пышмы увидели в небе непонятный летящий объект. Он то медленно плыл по небу, то неподвижно зависал. Поток света, исходящий от него, становился то интенсивнее, увеличивая «звезд», то слабее, превращая её в маленькую светящуюся точку, сообщает газета «Час Пик».

После получаса наблюдения за небесным телом очевидцы пришли к выводу, что это управляемый объект. И движется он по определенной траектории. Несколько человек успели заснять НЛО на фото и видеокамеры.

В Качканаре выбрали лучшего рэп-исполнителя области

Во Дворце культуры Качканара прошел рэп-фестиваль «Наше дело», пишет газета «Качканарский четверг». В нём приняли участие десять команд из Екатеринбургского, Лесного, Нижнего Тагила и Качканара. Лучшим рэп-исполнителем жюри признало качканарца Илью Собко, совместившего в своем выступлении элементы рэпа и рока. Илья также получил приз от радио «Мастер» и газеты «Четверг»: теперь его песню «Гамбург» смогут оценить радиослушатели.

В Арамили идут мусорные войны

Компания «Экосистема» вывезла евроконтейнеры, предназначенные для сбора твердых бытовых отходов, сразу с десяти площадок, пишет газета «Арамильские вести».

Убрали контейнеры потому, что услуги по вывозу мусора управляющая компания «Лидер» не оплачивает уже в течение трёх месяцев. В данный момент предприятие находится в стадии банкротства.

Вместо контейнеров жителям предложено пользоваться красными мешками – услугу эту предоставляет МУП «АППТБО». «Покупая подобный мешок, человек таким образом оплачивает вывоз отходов», – рассказал заместитель главы Арамильского городского округа Руслан Гарифуллин. – Это мера вынужденная, но другого варианта сегодня нет. Никто не говорит, что это постоянная система. На втором этапе будет производиться смена управляющей компании, после того, как пройдет голосование, жители сами смогут выбрать схему вывоза мусора: мешки или контейнер».

Поконные «Экосистемой» контейнерные площадки превратились в итоге в несанкционированные свалки, заваленные горами мусора. Люди жалуются, что график движения мусоровозов не соблюдается, а останавливаются они в самых неподходящих местах.

В Алапаевске переехала художественная школа

После косметического ремонта художественное отделение детской школы искусств им. П.И. Чайковского города Алапаевска получило несколько классов в здании на улице Фрунзе, где раньше располагалась вечерняя школа, пишет «Алапаевская искра». Художка получила восемь аудиторий: пять классов-мастерских, учительскую, лаборантскую и комнату для методического фонда. Руководители отделения надеются, что в будущем им удастся получить ещё несколько помещений: детям также необходимы мастерская скульптуры и класс декоративно-прикладного искусства. Как отметила замдиректора по учебно-воспитательной работе Марина Гневанова, учащиеся и преподаватели на новом месте жительства так же, как и раньше, будут проводить праздники, конкурсы, посвящения в юные художники и многое другое.

В Каменске-Уральском установили новые светофоры

В Синарском районе силами управления городского хозяйства (УГХ) установлено три устройства: на перекрестке проспекта Победы и улицы Пугачева, у торгового-развлекательного центра «Джазз», на пересечении улиц Кирова-Кунавина, сообщает официальный портал города. В Красногорском районе светофор со стрелкой смонтировали на перекрестке улиц Алуминиевая-Челябинская. В начале ноября заработал еще один новый светофор – на пересечении Алуминиевой и бульвара Падрижский Коммуны.

Всего на территории города в этом году установлено 42 объекта, предназначенных для регулирования движения людей, велосипедов и автомобилей.

Деньги выделены в рамках городской программы по безопасности дорожного движения и содержанию дорожной сети. Каждый такой объект стоит от одного до полутора миллионов рублей.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

И.о. главного редактора:  
Дмитрий ПОЛЯНИН  
Деловой редактор номера:  
Ирина КЛЕПИКОВА

Редакционная коллегия:  
Сергей АВДЕЕВ  
Владимир ВАСИЛЬЕВ  
Василий БОЖИЛИН  
Андрей ДУНАШИН  
Ирина КЛЕПИКОВА  
Алексей КУРОШ  
Наталья ПОДКОРЮТОВА  
Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
620004, Екатеринбург,  
ул. Малышева, 101.  
Электронная почта:  
og@oblgazeta.ru  
reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru

Почтовый индекс 53802, 73813  
Льготные – 09056, 73811  
Подписка для предприятий  
г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная – 355-26-67  
262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50  
Юрист редакции – 355-29-46  
Фотокорреспонденты – 375-80-01  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Отдел МТО – 262-69-04.

Отдел политики и власти – 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50  
Юрист редакции – 355-29-46  
Фотокорреспонденты – 375-80-01  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентские пункты:  
в Туринске (Восточный округ) – 34349) 2-36-43,  
в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00,  
в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить:  
по Екатеринбург – 371-45-04  
(начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);  
по области – 359-89-13  
(начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.  
http://www.primeprint.ru

Заказ 8832  
Тираж 69960  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

